Libor Lukáš, statutární náměstek hejtmana Zlínského kraje

Projekty připravované Zlínským krajem

Dovolte mi podívat se na vstup ČR do Evropské unie pragmaticky, a to sice přes naši příležitost využít Evropské zdroje k financování rozvojových projektů v našem kraji. 
Současně musím ale dodat, že využít tuto příležitost bude znamenat věnovat se intenzivněji  přípravě projektů, které tomuto kraji přinesou největší efekt a nejlépe přispějí k jeho rozvoji. A dále, že ty nejlepší projekty budou vznikat, pokud se naučíme spolu efektivně komunikovat a spolupracovat na řešení konkrétních problémů. A samozřejmě také, že se budeme vážně – každý sám u sebe – zabývat programovým financováním, projektovým řízením anebo jinak řečeno vážnou diskusí o našich problémech, prioritách a konkrétních aktivitách, které nám přispějí k jejich řešení. Prostě – nikdo jiný za nás naše problémy nevyřeší – musíme to být my sami, kdo toto vše odpracuje. 
Chci zde dále zmínit konkrétní akce, které jsou více či méně připraveny k financování a další  aktivity, které podnikáme nebo hodláme podnikat:

Dopravní infrastruktura z fondu soudržnosti
Tato oblast je naší prioritou – tuto skutečnost opakuji jen kvůli zde přítomným hostům. Z fondu soudržnosti by měly být v období let 2004 – 2006 financovány celkem 3 etapy naší dálnice D1 v celkovém objemu 196 mil. Euro, tak důležité pro náš kraj a mělo by se tak stát ještě s dalšími v podstatě třemi dalšími akcemi na silniční infrastruktuře v ČR. Financovány by měly být: 1.etapa – úsek Mořice – Kojetín (78 mil.EUR), 2.etapa – úsek Kojetín – Kroměříž západ (57 mil.EUR) a 3.etapa – úsek Kroměříž východ – západ (54 mil.EUR). 
S-ROP

V rámci Společného regionálního operačního programu budeme mít možnost realizovat projektu v objemu kolem 330 mil. Kč na silnicích II. a III. třídy, které má Zlínský kraj již v majetku. V tomto okamžiku jsme připraveni zabývat se takovými projekty, kde si myslíme, že by neměl být problém se zvládnutím přípravy projektu v termínu a víme, co vše to znamená, zejména pokud jde o problematiku vyřešení majetkoprávních vztahů, kde očekáváme největší komplikace. Také z tohoto důvodu nyní uvažujeme o tom, že budou připravovány tyto projekty: 

Křižovatka: Luhačovice/Pozlovice



Silnice: Holešov/Hulín



Most: Osvětimany



Most: Nový Hrozenkov



Most: Chvalčov
Grantová schémata ze Společného regionálního operačního programu 

pro roky 2004 - 2006
Je skutečností, že pro podnikatele budou finanční zdroje ze S-ROP dostupné právě přes grantová schémata, které vyhlásí a dofinancuje Zlínský kraj. 

Pro podnikatele to bude obecně podpora podnikatelských projektů především ve vazbě na vytvoření pracovních míst v objemu kolem 150 mil. Kč, dále infrastruktura cestovního ruchu 55 mil. Kč a služby v cestovním ruchu kolem 50 mil. Kč. 

Grantové schéma v oblasti sociální integrace bude určeno pro obce a neziskový sektor v celkovém objemu 108 mil. Kč. 
Znamená to také, že Zlínský kraj bude muset pro dofinancování těchto GS uvolnit celkově  kolem 100 mil. Kč v letech 2004-2006. 

Další projekty

Revitalizace Baťova areálu

Průmyslový areál bývalých Baťových závodů ve Zlíně, který vystavěla fy. Baťa ve 20. a 30. letech minulého století. V 90. letech se ovšem nepodařilo restrukturalizovat obuvnickou  výroby (pokud vůbec mohl být tento úkol v silách kohokoliv?). Důsledkem je velký počet budov, který nyní není využíván vůbec, ve spoustě případů jde spíše o strádání než o standardní využívání. 

V loňském roce byla v objemu téměř 700 mil. Kč zahájena rekonstrukce tzv. „Zlínského mrakodrapu“ – budovy 21, kde bude v letošním roce přestěhován finanční úřad a „instituce“ Zlínského kraje. Byla tak zahájena revitalizace tohoto areálu. 

Je zřejmé, že nalézt nové smysluplné využití všech dnes prázdných objektů bude vyžadovat dlouhodobé úsilí všech partnerů veřejnosprávní sféry – města Zlína, kraje, Univerzity, a také podnikatelů. Po tříleté zkušenosti, získané s přípravou rekonstrukce  21. budovy, jsem o to více přesvědčen, že bez aktivní spolupráce veřejnoprávních subjektů se nedostaví výsledek, který je možné dosáhnout. Současně je ale nutné zmínit – že zde stojíme před doslova historickou výzvou – navázat na to, co tu fy. Baťa zanechala v podobě funkcionalistického konceptu. Dnes zcela reálně můžeme na tyto podnikatelské hodnoty navázat. Bude ovšem nutné zde efektivně spolupracovat a přinést zde nové aktivity. Do kontextu této konference doslova „pár“ dnů před naším vstupem do EU plně zapadá, že na dobře postavené projekty odpovídající ekonomické realitě nebude problém získat finanční prostředky. Vše dnes záleží jen na nás, zda tuto příležitost dokážeme využít… Příležitost spočívající v možnosti vzbuzovat zájem investorů o jedinečnou možnost účastnit se na projektu revitalizace areálu budovaného v rámci funkcionalistického konceptu. Máme potvrzeno, že již dnes jsme schopni nabídnout s ohledem na dokončovanou rekonstrukci 21. budovy téma, které lze komunikovat v rámci světového kontextu. A zvyšovat povědomí a znalost potencionálních investorů o Zlín a Zlínský kraj. Nicméně my sami musíme být schopni těmto investorům nabídnout to, na co jsou standardně zvyklí. 
Baťův kanál

Zlínský kraj byl obcemi vyzván k tomu, aby zajistil koordinaci aktivit souvisejících s rozvojem Baťova kanálu na území našeho kraje. Víme, že rozvoj tohoto projektu je do značné míry podmíněn investicemi do vlastní vodní cesty a do navazující infrastruktury cestovního ruchu, které budou financovány z veřejných zdrojů a s velkou pravděpodobností  přesáhnou možnosti regionálního a lokálních rozpočtů. Tedy že bychom chtěli využít také Evropské zdroje k financování tohoto projektu. Při této příležitosti odůvodněně očekáváme,  že veřejné investice vyvolají aktivitu soukromých zdrojů – podnikatelů - poskytovatelů služeb v cestovním ruchu a že tímto projektem přispějeme k jistému hospodářskému oživení tohoto území. 

Letiště Kunovice

Zlínský kraj se systematicky zabývá možnostmi rozvoje letiště Kunovice v souladu s cíli deklarovanými naším Programem rozvoje kraje. Je známo, že složitosti s prohlášeným konkursem na stávajícího majitele této infrastruktury nám situaci s možným řešením neulehčilo. Nicméně i zde se v rámci možností snažíme činit kroky, které by přispěly k uvolnění infrastruktury letiště a její zapojení do kontextu rozvojových aktivit, které by mohly navázat na existující kapacity a schopnou pracovní sílu, která v tomto regionu ještě stále je. 

Příprava kraje na programovací období 2007 – 2013

Zlínský kraj spolu s Olomouckým krajem zahájil přípravu na programovací období 2007 – 2013. Znamená to, že jsme se již začali intenzívně zabývat úvahami o tom, jaké priority budeme chtít v tomto období s přispěním Evropských zdrojů financovat. Tady bude také stejně důležité znát naši reálnou schopnost projekty připravovat a dofinancovat. Již dnes je nejvyšší čas s úvahami o těchto záměrech začít.  
V závěru mi dovolte zdůraznit, že problémem již nebude nedostatek finančních  prostředků, ale schopnost nás i našich partnerů spolupracovat, informovat se a pracovat s informacemi tak, abychom disponovali dostatečným zásobníkem kvalitních projektů. A k tomuto budeme muset spolu více spolupracovat ve smyslu principu „partnerství“.   

