Krajské noviny, věnované "Programovým prohlášením krajů"
Duben 2007
1) Jak se lišilo programové prohlášení Vašeho kraje od prohlášení předcházejícího?
Krajská rada pod vedením mého předchůdce neměla schválen takto strukturovaný dokument, takže porovnání je složité. Nicméně základní priority, které prosazovala, tedy rozvoj území, dopravní infrastruktury, zdravotnictví a sociálních služeb nebo podpora venkova, byly shodné. Současné čtyřleté období je, také s ohledem na to, že jsem dříve působil ve funkci statutárního náměstka hejtmana, kontinuálním navázáním na předešlou práci. S kolegy ze současné  krajské rady jsme však podstatně zvýšili její dynamiku.

2) Co byla první věc, která se Vám v případě programového prohlášení podařila splnit? Jaké další úspěchy následovaly?
Viditelnou a diskutovanou věcí byla transformace nemocnic. Ta proběhla, i přes některá úskalí, velmi dobře a nám se tento sektor podařilo stabilizovat a zajistit zlepšení služeb pro občany. Celkově však jde o dlouhodobý proces zlepšování zdravotní péče a rozvoje nemocnic, který bude trvat řadu let. Za podstatné považuji také to, že se výrazně zrychlila výstavba dálnice D1 do našeho kraje a otevřeli jsme její nový osmnáctikilometrový úsek z Vyškova na Kroměříž. Naším cílem také bylo být úřadem dobře komunikujícím a otevřeným, to se podařilo – získali jsme za to dokonce důležité ocenění. Nicméně ve stejné době se dařilo mnoho dalších věcí a já nechci hodnotit to, která byla o chvíli dříve či později.

3) Existuje něco, u čeho jste si už teď jisti, že se Vám to nepodaří?
Samozřejmě jsou i určité záměry, jejichž realizace nejde tak rychle, jak bychom si představovali. Jsme však teprve za půlkou volebního období, takže bych si netroufl říci, že se určitě nepodaří. Nicméně například „projekt  letiště v Kunovicích“ nejde tak rychle, jak bychom si představovali. V souvislosti s novým zákonem o sociálních službách a razantním změnám, které přinesl, vznikla nestabilita v tomto sektoru. Věřím ale, že si také  s těmito problémy poradíme.

4) Některé kraje najely na praxi, kdy nepopulární kroky řeší jako první a pak následují počiny, kterými opět získávají náklonnost svých občanů. Jak je to           v případě Vašeho kraje?
My jsme řešili věci podle důležitosti a intenzivně na nich pracovali. Osobně jsem totiž přesvědčen, že pokud máte správnou vizi a dokážete ji realizovat, lidé to ocení a nemusíte politikařit.
5) Jak se kraji daří plnit programové prohlášení? 

Pokud porovnám programové prohlášení krajské rady se současnou realitou mohu říci, že celá řada věcí je splněna a mnoho z nich je v procesu, kdy jsou ke zdárnému konci nasměřovány a intenzivně se na nich pracuje. Namátkou bych zmínil některé. Dali jsme si za cíl být institucí k občanům otevřenou a komunikující. Před několika dny jsme získali prestižní cenu, která dokládá, že se nám to daří. V oblasti zdravotnictví jsme transformovali nemocnice, stabilizovali jejich hospodaření a zajistili investování do jejich rozvoje v řádu stovek milionů korun ročně. Máme schváleny generely rozvoje jednotlivých nemocnic a nastavili jsme tak parametry dlouhodobého procesu jejich modernizace. Intenzivně jsme se připravovali na současné plánovací období Evropské unie, sehráli jsme významnou roli v této oblasti v rámci celé České republiky, máme dobře nastaven regionální operační program. V oblasti dopravní infrastruktury investujeme stovky milionů korun ročně do krajských komunikací, jejichž stav se postupně lepší. Zvýšilo se tempo budování dálnice D1 do Zlínského kraje a pokročili jsme také při přípravě spojení se Slovenskem rychlostní komunikací R 49 – máme mezistátní dohodu o této investici. Podporujeme podnikatelské prostředí například realizací inovační strategie nebo fungováním Technologického inovačního centra, které je společným projektem kraje a Univerzity Tomáše Bati. Podílíme se na zřizovatelských funkcích k Filharmonii Bohuslava Martinů, zvýšili jsme množství peněz do památkové péče a cestovního ruchu. Výrazně podporujeme rozvoj obcí prostřednictvím programu rozvoje venkova v jehož rámci rozdělujeme desítky milionů korun ročně. To vše jsou věci, které jsme si do programového prohlášení uložili jako úkoly a daří se nám je plnit. 
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